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ATA. DA 8'SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE MATO
GROSSO DO SUL, DO DIA í4 DE ABRIL DE 2026.
AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E SEIS AS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO A RUA, CARLOS ANCONI, 5ô0, JARDTM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO SOLENE OS VEREADORES DO N/UNICíPiO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA DA
VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA .
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES - PSDB, CHRTSTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, DIONE LIMA TAVARES _ PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA.PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO - PP. JOSE HELERIANO RODRIGUES DE
SOUZA - PP, LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, LUCIMAR R DE CAMPOS (LUCY DUARTE) - PSD, MISSIONÁRIA
ROSE PEREIRA - PSDB, NEI LUIZ DE ARAÚJO -PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP. LOGO A
SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRII\4EIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS
NOBRES,APOS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS PARLAMENTARES, A PRESIDENTE,
TÂNIA MARIA FERREIRA DE SoUzA. PP. DISSE:,SENHoRES VEREADoRES, HAVENDo o NÚN4ERo
LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM,
ATENDENDO A RESOLUÇÃO N'034/2007, CONFORME O ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO, SOB A
PROTEÇÃO DE DEUS, EIV NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE, DECLARO ABERTA A PRESENTE
SESSÃO". A PRESIDENTE CUIVPRIMENTOU OS VEREADORES E A POPULAÇÂO PRESENTE. INFORMOU
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QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À DISPOSIçÃO DOS NOBRES
VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO PARA QUALQUER CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA
COLOCOU AATA EM DISCUSSÂO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. EM

SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETARIO PARA FAZER A LEITURA
DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, O PRIi,4EIRO SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA DA
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, REFERENTE AO OFíCIO NO 044/2026, ENCAMINHADO PELO GABINETE
DO PREFEITO. EM SEGUIDA, PROCEDEU A LEITURA DO RELATORIO DA UNIDADE DE SAÚDE, RELATIVO
AO DIA 1O (DEZ) DE ABRIL DE 2026, NO PERíODO MATUTINO, DA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMíLIA
GABRIELA CAMPOS, NA CONTINUIDADE, FORAM LIDOS OS RELATÓRIOS DE VISITAS REALIZADAS NO
DIA 8 (OITO) DE ABRIL DE 2026, NA ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL RAIO DE SOL, BEM
COMO DO RELATÓRIO DE VISITA DA I\4ESMA DATA, REALIZADO NO IMEI CRIANCEIRAS. NÃO HAVENOO
MAIS CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHORA PRESIDENTE. QUE DISSE TENDO EM VISTA
OUE A ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UMA COPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A
SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A
SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO OIA SOMENTE SE IV1ANIFESTARA EM
PROPOSIÇÃO DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO
PERMITIDO PELA PRESIDÊNCIA. O VEREADOR LUCAS LOPES - PT, FEZ O USO DA TRIBUNA;
CUMPRIMENTANDO A TODOS OS PRESENTES E DISSE QUE E UMA TRISTEZA VER VOCÊS AQUI HOJE,
COMO UM JOVEM SONHADOR, A GENTE TER OUE LIDAR COM UMA SITUAÇÃO DESSA, QUANDO VOCÊ
TEM UM SONHO DE SER VEREADOR, FISCALIZADOR DO POVO, FISCALIZAR AOUILO QUE VOCÊS
ESCOLHEM PARA ESTAR A FRENTE, E ESSE TIPO DE COISA OUE A GESTÃO PEGA A GENTE, A GENTE
ESTÁ EN/ UM EMBATE, PORQUE HOJE EM RIBAS DO RIO PARDO VOCÊ SER FISCALIZADOR DO POVO É
ESSE TIPo DE SITUAÇÃo QUE ANTES DE VocÊ CHEGAR NO oRGÃO PÚBLICO, VOCÉ NÀO ENTRA SEM
AVISAR, VOCÊ NÃO CHEGA SEM AVISAR NINGUÉM, PRA GENTE ESTAR EM UM POSTO DE SAÚDE, NOS
AVISAMOS SIM ANTES DE CHEGAR I-Á, NÓS TOUOS CONVIDADOS POR UMA MÉDICA PARA ESTAR ú,
POROUE SE VOCÊS PERGUNTAREM PARA OS PAIS DOS SENHORES, PERGUNTAR PARA A FAMíLIA
DOS SENHORES SE EXISTE PEDIATRA HOJE NO MUNICÍPIO, VOCÊS VAO SABER QUE SO TEM DOIS,
PEDIATRAS NO MUNICíPIO PARA ATENDER A POPULAÇÃO INTEIRA, ENTÂO ESSA MAQUIAGEM QUE
ELES FAZEM, QUE ESTÁ TUDO LINDO, PERFEITO, ELA NÃO EXISTE, SENÃO A GENTE NÂO ESTARIA ú,
ENTÃo, E UMA TRISTEZA A GENTE SER FISCAL DO POVO, ESTAR AQUI HOJE, TER QUE OUVIR O
PREFEITo RESPoNDENDO A GENTE 1o PÁGINAS E REQUERIMENTOS QUE A GENTE NÃO É
RESPONDIDO HÁ MAIS DE 30 DIAS, OUE É DÁ PREOCUPAÇÃO DA POPULAÇÂO, ISSO QUE NOS
PREOCUPA, ENTÃO, ME ENTRISTECE VER JOVENS VOCÊS AQUI HOJE E VER ESSE TIPO DE
REALIDADE, QUE PODE SER O FUTURO DE VOCÊS NA POLITICA, POROUE PARA I\4IM FOI A
EXPECTATIVA E A EXPECTATIVA QUE A REALIDADE EU NÃO VI NO DIA A DIA, SOBRE A ESCOLA ONDE
EU ESTOU, QUE FOI CITADA AOUI, A SALA DE AULA ESTAVA CAINDO NA MINHA CABEÇA, E EU PEDI EM
AGoSTo, PERGUNÍA SE A SALA HoJE ESTÁ PRoNTA PARA TRABALHAR, vOcÊS ACREDITA, JOVENS,
OUE NÃO ESTÁ PRONTA AINDA, FUI LÁ HOJE, NÃO VOLTEI PARA MINHA SALA DE AULA, ESTOU NO
ALMOXARIFADO DA ESCOLA COM MEUS ALUNOS, COM 20 CRIANÇAS, TRÉS ALUNOS, SENDO
DIAGNOSTICADO COM TRANSTORNO DE ASPECTO AUTISTA, E O PREFEITO SE PREOCUPA EM

RESPONDER, POR QUE NÃO ESTÁ LÁ PREOCUPADO EM PINTAR AS SALAS DE AULA? E EU ESTOU NO
ALMOXARIFADO COM AS MINHAS CRIANÇAS, MAS A PREOCUPAÇÃO DELE E BATER NA OPOSIçÃO
OUE NÃO É OPOSIÇÃO, OUE E OPOSIÇÃO QUE ATE HOJE AQUI, NUNCA FALOU UM NÂO PARA O
SENHOR PREFEITO, E ISSO ME ENÍRISTECE NESSA CASA DE LEI COM NOS NOBRES VEREADORES,
QUE ESTAMOS AQUI SENDO PAUTADOS E TAXADOS CONiIO NÃO FISCALIZADOR. ENTÃO PARA OUE
ExtsrE ESSA CÂMARA? sE FAz DrzER euE AGoRA EXrsrE ur\ir DEpurADo FEDERAL ouE FALA QUE
CÂMARA DE VEREADoRES ATÉ 3o.ooo (TRINTA MIL) I\4oRADoRES NÃo PRECISA TER SAúRIO, PASSA
A SER UM FISCAL, EU TO QUASE COMEçANDO A ACREDITAR NESSE RAPAZ QUE EU ACHO QUE A
GENTE NÃO PRECISA TER SAúRIO PARA ESTAR AQUI EM CIMA, A GENTE PODE SER UM
CONSELHEIRO FISCAL, QUE EU ACHO QUE E O QUE A GENTE MERECE, PORQUE SE A GENTE NÃO

PODE FISCALIZAR AQUILO QUE NÔS FOMOS ELEITOS, AQUILO QUE A GENTE ESTÁ FAZENDO AQUI, SE

EU NÃo PoSSo CHEGAR NO POSTO DE SAÚDE, CONVERSA COM UMA MÃE QUE ESTÁ ú A MANHÃ
INTEIRA coM DoIS PEDIAÍRAS, HOJE 11 HORAS DA MANHÃ UMA MÃE JÁ ESTAVA SEM VAGA PARA
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SER ATENDIDA, AGORA EU ESTOU ERRADO DE SER CONVIDADO PARA ESTAR ú, DE MANDAR
MENSAGEM ANTES, CHEGUEI LÂ ESTOU INVADINDO O LOCAL? NÃO INVADI OUE EU NÃO SOU BESTA,
ENTÃO A GENTE TEM PROVA NO CELULAR, A GENTE TEM PROVA DE OUEM ESTAVA E A GENTE
NUNCA VAI SOZINHO, MAS ME DESCULPE, SENHOR PREFEITO, SENHORES SECRETÁRIOS, QUE
VOCÊS VIRAM A RESPOSTA AQUI, JOVENS, NÃO EXISTE CHEFIA IMEDIATA NO ÓRGÃO, EU TENHO QUE
PROCURAR O SECRETÁRIO QUE DEUS SABE ONDE ELE ESTA, EU NÃO POSSO CHEGAR EM UMA
tNSTtTUtçÃO DE ENS|NO, NÃO POSSO CHEGAR EM UMA SECRETARTA, EU TENHO QUE PROCURAR O
SECRETÁRIO PORQUE NÃO EXISTE DIRETOR, AI TEM QUE PASSAR TUDO PELA MÃO DELE, ENTÃO
ESSE MONTE DE .ÓRGÃO 

OUE VOCÊS ESTÃO VENDo AQUI NÃo EXISTE NENHUMA CHEFIA IMEDIATA,
EU TENHO QUE PEDIR PARA O SECRETÁRIO DE SAÚDE QUE EU QUERO VISITAR O POSTO NOVA
ESPERANÇA, AI VAMOS SUPOR QUE HOJE EU VOU AVISAR ELE, SENHOR TIAGO FRIOSI, EU QUERO
VISITAR O POSTINHO AMANHÃ, AI ELE VAI IV1E RESPONDER ú PARA QUINTA-FEIRA, SEXTA _ FEIRA, O
OUE EU FUI FISCALIZAR QUE VOCÊS ME MANDOU JÁ NÃO VAI ESTÁ RESOLVIDO, PARA QUE EU
EXISTO? QUAL E A MINHA FUNÇÃO AQUI DENTRO? PARA FICAR APROVANDO TUDO? PARA FAZER
PROJETOS ENGAVETADOS, OUE É O QUE A GENTE MAIS VÊ AQUI, E ISSO QUE EU TO SERVINDO
AOUI? É CADA DIA MAIS DECEPCIONANTE ISSO AQUI, A GENTE ESTA AQUI PARA CHEGAR AQUI, E
PASSAR HORAS, HORAS OUVINDO UMA RESPOSTA DESSA QUE A GENTE HOJE ESTAVA FALANDO
SOBRE ISSO, QUE E VERGONHOSO A GENTE IR NOS LUGARES HOJE AS PESSOAS NÃO VALORIZAR O
Nosso pApEL coMo vEREADoR, tsso Aeut E utvt ôReÃo rtscaltzADoR, tsso Aeut E pARA

FISCALIZAR o PREFEITo, NÃo PARA SER UM PUXADINHo DA PREFEITURA, PARA QUANDo A GENTE
QUISER FAZER ALGUMA COISA, A GENTE TEM QUE oUVIR ESSE TIPo DE SITUAÇÃo QUE A GENTE
poDE ESTAR ApRovErTANDo vocÊs JovENS Aoul HoJE, PARA ESTÁ |NCENTIVANDo vocÊs
ENTRAR NA PoLíTICA PARA VocÊS ESTAR oUVINDo UM TIPo DE UI\4A sITUAÇÃo DESSA QUE EU
ESToU SENDO TAXADO JUNTO COM A MINHA COMPANHEIRA JAQUE, PÔR A GENTE ESTAR
FtscALtzANDo UMA oBRA euE EU FUt ouE vocÊs ouvtRAt\I euE EU TIVE euE ESPERAR o MEU
HoRARIO DE TRABALHo E EU ESPEREI E E A SALA QUE ESTÁ CAINDO NA MINHA CABEÇA OUE EU

SoU PROFESSoR, MAS EU ESPEREI 1l:12 ( oNZE E DOZE) QUE EU SAIO 11:10 (ONZE E DEZ), DOIS
MINUTOS EU SAÍ PARA FORA E VOLTEI QUE EU SOU ESPERTO NÃO SOU BESTA E í 1:10 (ONZE E DEZ)
MEU HORÁRIO DE SAíDA E 2 MINUTOS DEPOIS EU VOLTEI COI\4 OS IVEUS ASSESSORES, PORQUE EU
PRECISO REGISTRAR O MEU TRABALHO, NÉ? COMO QUE VOCÊS VÃO VER SE EU ESTOU
TRABALHANDO OU NÃO? MEU SAúRIO E GORDO, NÃO E? VOCÊS TÊM OUE VER SE EU ESTOU
TRABALHANDO, ENTÃO, PRECISAVA REGISTAR O MEU DIAALI. VOLTEI íí].I2 (ONZE E DOZE) FILMEI A
SALA QUE NÃO ESTÁ PRONTA ATE HOJE, ISSO JÁ FAZ SEIS MESES, A SALA ESTÁ ú AINDA, NÃO ESTÁ
PRONTA ATE HOJE. E EU ESTOU LÁ E EU TO FALANDO PARA VOCÊS, E AFIRMO QUE HOJE NÃO ESTÁ
PRONTA AINDA, DiZ QUE SEXTA - FEIRA FICA, AGORA QUANTAS SEXTA. FEIRA, QUE ELES JÁ
FALARAIV QUE IRIA FICAR PRONTA EU NÃO SEI, MAS EU PERDI AS CONTAS JÁ, E ATE TRISTE PORQUE
EU PENSO NAS MINHAS CRIANçAS OUE ESTÃO LÁ EM UMA SALA QUE ELA É SALA HOJE ELA É
USADA COMO SALA DE DEPÓSITO E NÓS ESTAMOS ALI, POR ISSO OUE EU VI QUE ESTÁ TODO MUNDO
DTFERENTE LÁ GOMIGO NA ESCOLA EU SENTI ALGO DIFERENTE OUE JA ESTAVA SENDO MONTADO
ISSO AI, MAS PARA MIM NÃO É SURPRESA PARA MII\,4 É OUE TEM PODER ISSO AQUI, ISSO AQUI VOCÉ
PODE FALAR O OUE VOCÊ QUISER, E NINGUEM FAZ NADA COIV VOCÊ QUE ESSE AQUI A GENTE TEM

IMUNIDADE PARLAMENTAR OUE A GENTE PODE MANDAR MUITA COISA ACIMA, MAS HOJE A GENTE
VAI RESPEITAR VOCÊS, ENTÃO A GENTE PODE FALAR AQUI EM CIMA, DESCEU AQUI, A GENTE TEM

QUE FICAR QUIETINHO, ENTÃO E NA IMEI CRIANCEIRAS, EU FUI LÁ JUSTAMENTE POR ISSO, VOCÉS
NÃO VIRAM QUE A PREFEITURA POSTOU UM VIDEOZINHO. FALANDO SOBRE AQUELA SERÁ QUE A
ESCOLA SERVE ALIMENTOS PARA OS FUNCIONÁRIOS? SERÁ QUE A ESCOLA SERVE? SO MAIS UM

POUQUINHO, JÁ ESTOU TERMINANDO JÁ, SERÁ QUE A ESCOLA SERVE ALIIVIENTO, SÓ OUE NA
ESCOLA QUE EU RECEBI A DENÚNCIA, NÃO ESTÁ SERVINDO PARA OS FUNCIONÁRIOS, SÓ FUI LÁ

QUESTIONAR, DEMOREI 10 (DÉZ) IVINUTOS, AGORA EU NÃO POSSO, E ISSO QUE ME ENTRISTECE,

VEREADORES, A GENTE NÂO PODER FISCALIZAR O QUE A GENTE FOI ELEITO, A GENTE VAI PASSAR 4
(OUATRO) ANOS AQUI, NINGUEM VAI LEMBRAR DA GENTE, VOCÊS LEMBRAM QUEM ERA OS
VEREADORES A 4 (OUATRO) ANOS ATRÁS? AS VEZES VOCÊS LEMBRAM POR QUE TEVE U[.4

ESCÂNDALO OU OUTRO, MAS EU NÃO QUERO SER LEMBRADO POR ESCANDALO, EU QUERO SER
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LEMBRADO PELO PAPEL BOM QUE EU VOU FAZER AQUI DENTRO, MUITO OBRIGAOO VEREADORA, SÓ

ISSO, A PRESIDENTE TÂNIA MARIA _ PP, DISSE QUE CONTINUA LIVRE A PALAVRA NO PEQUENO

EXPEDIENTE, A VEREADoRA JAQUELINE ARIIVURA - PT FEz O USO DA TRIBUNA E DISSE: BoA NOITE,

PRESIDENTE, OS DEMAIS VEREADORES, A TODOS OS PRESENTES E A TODA A POPULAÇÃO QUE NOS

ACOMPANHA. E LAMENTÁVEL OUVIR E VER ESSE OFICIO DE ALGO QUE NÃO CONDIZ COM OS FATOS.

TODAS AS VISITAS OUE EU FAçO, EM TOOOS OS LOCAIS, EU NUNCA TIVE PROBLEMAS COM A
DIREçÃO DE CADA LUGAR, PORQUE EU SEMPRE AVISO COM ANTECEDÊNCIA. E, NESSE CASO DO SF

GABRIELA CAMPOS, EU CONVERSEI COM A CAMILA DUTRA, QUE E A RESPONSÁVEL ALI PELO SF,

COMUNIQUEI A ELA SOBRE ESSE CONVITE DA MÉDICA, E ELA NÃO SE OPÔS, FALOU OUE ESTAVA
TUDO OK PARA QUE A GENTE FOSSE ú CONVERSAR COM A MÉDICA. ENTÃO, DA FORMA QUE FOI

FALADO QUE NÔS INVADIMOS E TAL, ISSO DE FATO NÃO ACONTECEU, PORQUE EU TENHO AS
PROVAS NO MEU WHATSAPP; EU TENHO TESTEMUNHAS TAMBÉM, E NÃO CONDIZ COM A MINHA
PESSOA INVADIR LUGARES PÚBLICOS, SENDO QUE EU SOU SERVIDORA DE CARREIRA, TRABALHO HÁ

9 (NOVE) ANOS NA PREFEITURA E NÃO FAÇO ESSE TIPO DE ABORDAGEM. É LAMENTÁVEL ÊSSAS
ACUSAÇÔES DE ALGUÉM QUE SE DIZ TER DIÁLOGO COM OS VEREADORES; DE UMA REUNIÃO OUE
FIZE[/1OS ONTEM, PODERIA TER QUESTIONADO ALGUMA COISA, E A GENTE VÊ ESSA ATITUDE.ENFIM,
GOSTARIA DE ESCLARECER PARA A POPULAçÃO OUE ESSA PEDIATRA ESTÁ SOBRECARREGADA:
MAIS DE 5OO (QUINHENTOS) ATENDIMENTOS AO MÊS. ELA E UMA PROFISSIONAL E TEM AUTISMO, E

LA DEIXOU BEM CLARO QUE ISSO PODERIA SER EXPOSTO, PORQUE É UM DIREITO DO AUTISTA TER
REDUÇÃO DE CARGA HORÁRIA; ISSO ESTÁ PREVISTO NO ESTATUTO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA,

a
E ELA GOSTARIA QUE A GENTE FOSSE NO HORÁRIO EM QUE A GENTE CONSEGUISSE VER A
DEMANDA QUE ELA TEM TODOS OS DIAS; ELA ATÉ FALOU ASSIM PARA MIM: "VEI\4 A TARDE, QUE VAI
TER MAIS CRIANÇAS PARA ATENDER". MAS, COMO EU COMUNIQUEI COM A CAMILA OUE EU IRIA
CEDO, FUI NO HORÁRIO MARCADO, E DEIXO BEM CLARO ISSO: ESPEREI NA RECEPÇÃO ATE A MÉDICA
ME CHAMAR PARA CONVERSAR, E PASSAMOS 20 (VINTE) MINUTOS PARA ELA EXPOR TODA A
SITUAÇÃO. EU ACREDITO QUE UMA DAS MÃES QUE FICOU INCOMODADA _ O VEREADOR LUCAS
LOPES FOI CONVERSAR COM ELA - NÃO FOI UIVA RECLAIÚAÇÃO DA POPULAÇÃO, POROUE O
VEREADOR DISSE MUITO BEI\4 PARA A MÃE: SE A GENTE NÃO ESTÁ AOUI, VOCÊS FICAM SEIV
PEDIATRA, PORQUE ESSA PEDIATRA VAI ENTRAR DE FERIAS. NÃO TEMOS OUTRA CONTRATAÇÃO
PREVISTA; SO TEMOS UM PEDIATRA NO MUNICíPIO QUE FICARÁ ATENDENDO, OU SEJA, VAI VIRAR UM
CAOS, DEVIDO AO NÚMERO DE CRIANÇAS COM INFLUENZA NO MUNICÍPIO. ENTÃO, É UMA
PREOCUPAÇÃO TAMBÉM DA N4ÉDICA, QUE LOGO VAI ESTAR DE FÉRIAS E, PROVAVELMENTE, SE
CONTINUAR ESSE RITMO DE TRABALHO, COM TODOS ESSES ATENDIMENTOS, ESSA SOBRECARGA,
ELA TAMBÉM VAI ESTAR COM BURNOUT E OUTRAS SITUAçÕES. ENTÂO, A GENTE, PREOCUPADO COM
A POPULAÇÃO, IGUAL O LUCAS FALOU: SE NOSSO PAPEL É FISCALIZAR, SE A GENTE INFORI\i1OU A
DIREÇÃO, SE A GENTE TEVE OK PARA PODER IR, SE A GENTE ATENDEU A POPULAÇÃO ALI NO
MOMENTO, POR QUE ESTÃO FAZENDO ISSO CONOSCO? E UMA FORMA DE NOS CALAR? NÃO VÃO.
INFELIZMENTE, EU NÃO ESTOU AQUI, EU NÃO FUI ELEITA, EU NÃO VIM PARA A CÂMARA, EU NÃO
DEIXEI O MEU TRABALHO, QUE EU AMO FAZER, PARA ESTAR AOUI DE FAZ DE CONTA. INFELIZMENTE.
E EU TENHO PROVAS DE QUE FIZ TODO O PROCEDIMENTO QUE TEM QUE FAZER UMA VISITA,
CONFORME A NOSSA LEI. QUEM NÃO TEM CUMPRIDO A LEI AQUI SÃO OS SECRETÁRIOS, É O
PRÓPRIO PREFEITO, oUE NÁo RESPoNDE REQUERIMENTo; IGUAL o LUCAS FALoU, SÃo 30 (TRINTA)
DIAS PARA UM REQUERIMENTO, PELA NOSSA LEI ORGÂNICA SÃO 15 (OUINZE) DIAS. ISSO DÁ
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. MAS EU E O LUCAS PROTOCOLAMOS NO MINISTÉRIO PÚBLICO? NÃO;
A GENTE TROUXE PARA A PRESIDENTE, A GENTE ENVIOU UM OFÍCIO PARA A MESA DIRETORA, A
GENTE CONVERSOU ONTEM COM O PREFEITO PESSOALMENTE. EU ESTAVA NA REUNIÃO,
CONVERSEI COM ELE SOBRE ISSO. ENTÃO, QUANDO É DA NOSSA PARTE, HÁ UM RESPEITO, POROUE
EU E O LUCAS NUNCA DESRESPEITAMOS NINGUÉM, NEM OS VEREADORES E NEM O PREFEITO; MAS,
QUANDO É AO CONÍRÁRIO, HÁ ESSAS MENTIRAS QUE FORAM DITAS AQUI HOJE. ENTÃO, AGINDO
DESSA FORMA, A GENTE VÊ A FORMA DE GESTÃO OUE NÓS TEMOS, E ISSO TAMBÉM SERVE,
VEREADOR LUCAS, PARA A GENTE SABER AGIR DAQUI PARA FRENTE: NÃO RESPONDEU NO PRAZO,
MINISTÉRIO PÚBLICO, PORQUE A GENTE NÃO E OBRIGADO A ESTAR AQUI DE FAZ DE CONTA. E A
GENTE VAI DEFENDER, SIM, OS INTERESSES DA POPULAÇÃO: SE A POPULAçÃO CHAMAR, NÓS
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VAMOS. EU SEMPRE AVISO, EU TENHO PROVAS, E E ISSO QUE EU QUERIA DIZER, PORQUE ESSE
OFíCIO VEIO DE UMA FORMA PARA QUE PUDESSE NOS CALAR, MAS A GENTE VAI CONTINUAR, SIM,
COBRANDO E OUVINOO A POPULAÇÃO. OBRIGADA, A PRESIDENTE TÂNIA MARIA DISSE QUE
CONTINUA LIVRE A PALAVRA NO PEQUENO EXPEDIENTE.NÃO HAVENDO MAIS MANIFESTANTES A
SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU AO PLENÁRIO SE PASSARIA PARA A ORDEM DO DIA: PROJETO
DELEI.2212026. ROBERSON LUIZ MOUREIRA, DISPÕE SOBRE PARCERIA NA MODALIDADE DE TERMO
DE FOMENTO COM A ORGANIZAçÃO DA SOCIEDADE CIVIL ASSOCIAçÃO REDE FEMININA DE COMBATE
AO CÂNCER E DETERMINA OUTRAS PROVIDÊNCIAS DISPÔE SOBRE PARCERIA NA MODALIDADE DE
TERMO DE FOMENTO COM A ORGANIZAÇÃO DA SOCIEDADE CIVIL ASSOCIAÇÃO REDE FEMININA DE
COMBATE AO CÂNCER E DETERMINA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. JA COM O PARECER CONJUNTO
FAVORÁVEL DE N"O2OI2026, DAS COMISSÔES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE
FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO,
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 02012026; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS EM SEGUIDA SENDO COLOCADO EM DiSCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 022,2026;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAçÃO. PROJETO DE LEI .
2112026 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA, ESTABELECE NORMAS DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO
PARDO/I\4S, A EXECUÇÃO DAS EMENDAS PARLAMENTARES E ESTABELECE NORIVAS DE CONTROLE,
TRANSPARÊNCIA E RESPONSABILIZAÇÃO, EM CONFORMIDADE COI\4 A LEI NO 13.019/2014, RESOLUÇÃO
TCE-MS Nô 26612025, E DÁ OUTRAS PROVTDÊNCIAS, ESTABELECE NORMAS DO MUNICíPIO DE RIBAS
DO RIO PARDO/MS, A EXECUÇÃO DAS EIVENDAS PARLAMENTARES E ESTABELECE NORMAS DE
CONTROLE, TRANSPARÊNCIA E RESPONSABILIZAÇÃO, EM CONFORMIDADE COM A LEI NO 13.019/20í4,
RESOLUÇÂO TCE-MS NO 26612025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. JÁ COIV O PARECER CONJUNTO
FAVORÁVEL DE N'021/2026, DAS COMISSÓES DE LEGISLAÇÃO. JUSTIÇA E REDAÇÂO FINAL E A DE
FINANÇAS E ORçAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO,
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAçÃO O PARECER 021/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS, EM SEGUIDA SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO O:--LEI 02112026:
APROVADO POR UNANIIV1IDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI -
2912026 - MESA DIRETORA 202512028 ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL NO 1.'12312019, QUE
DISPÕE SOBRE O PLANO DE CARGOS E VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE

RIBAS DO RIO PARDO.MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.'' DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS

PARA ESTRUTURAR A PROCURADORIA DA MULHER NO ÂMBITO DA CÂMARA IVUNICIPAL DE RIBAS DO

RIO PARDO/MS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCAS. ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N" 1.12312019,
QUE DISPÕE SOBRE O PLANO DE CARGOS E VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DA CÂI\,4ARA

MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO.IVS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." JÁ COM O PARECER
CONJUNTO FAVORÁVEL DE N'O2212026, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO
FINAL E A DE FINANÇAS E ORçAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA DISCUSSÂO E

VOTAÇÃO, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO O PARECER O22I2O26i O VEREADOR JOSÉ HELERIANO
_ PP, FEZ O USO DA PALAVRA E SOLICITOU EI\4 REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL PARA OS DOIS

PROJETOS DE LEI DE NÚMERO 02112026, 02912026, CONSIDERANDO A IMPORTÀNCIA DELE, A
NECESSIDADE UM TRATA DA REGULAMENTAÇÃO DO PAGAMENTO DAS EMENDAS IMPOSITIVAS, E

TEM VÁRIAS ENTIDADES OUE JÁ ESTÃO COM OS PLANOS DE TRABALHO PRONTOS PARA PODER SER
ANALISADO E RECEBÊR E TAMBEM A OUESTÃO DA REGULAMENTAÇÃO DA ESTRUTURA DA
PROCURADORIA DA MULHER NO AIVBITO DA CÂN/ARA QUE A GENTE PRECTSA CAMINHAR COÍM O

TEMA A DENTRO. A PRESIDENTE TANIA MARIA CONSULTOU A MESA QUE ACATOU O REQUERIMENTO,
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DO VEREADOR JOSÉ
HELERIANO _ PP; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS, A SESSÃO ESTÁ SUSPENSA POR 10
(DEZ) IVINUTOS PARA QUE SEJA DADO O PARECER. RETORNANDO A SESSÃO A PRESIDENTE TÂNIA
MARIA - PP, SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE REALIZE A LEITURA DO PARECER 02112026.

EM SEGUIDA SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÂO O PROJETO DELEI O21I2O26i APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PARECER O22I2O26i SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO:
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM SEGUIDA COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
PROJETO DE l-:EI 02912026: APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA E ÚNICA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. REQUERIIVENTO 1712026 . MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA _ PSDB, A

\
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VEREADORA OUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUEIRO A
MESA DIREToRA, oUVIDo o PLENÁRIO NA FORMA REGIMENTAL, QUE SEJA ENCAMINHADO
EXPEDTENTE Ao TLUSTRísstNío SENHoR TtAGo NossA FRrosr, SECRETÁR|o MUNrcrpAL DE SAúDE,
coM coptA Ao EXcELENTísstMo SENHoR RoBERSoN LUrz MoRE|RA, pREFElro MUNtctPAL,
SoLICITANDo INFoRMAÇÔES ACERCA DA EFETIVA APLIoAÇÃo DA LEI MUNICIPAL N" 1.373/2023, QUE
INSTITUIU A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM FIBROMIALGIA NO MUNICÍPIO DE RIBAS
Do RIo PARDo/MS. SENDo coLocADo EM DISCUSSÃo o REQUERIMENÍO o17I2O26i A VEREADORA
NíISSIoNÁRIA RoSE PEREIRA . PSDB FEz o USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR O SEU
REQUERII\4ENTo, SENDo coLoCADo EM VOTAçÃo o REQUERIMENTO 01712026; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 1812026 - LUCAS LOPES - PT, O VEREADOR QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER A MESA DIRETORA, QUE ESTE
SEJA ENCAMTNHADo Ao SEcRETÁRto MUNrcrpAL DE EDUcAçÃo, sR. JosÉ RENATo collls, coM
CÓPIA Ao PREFEITo MUNICIPAL, SR. RoBERSoN LUIZ MoREIRA, SoLICITANDo INFoRMAÇÕES
DETALHADAS AcERcA DA ATUAL SITUAÇÃO ESTRUTURAL DA ESCOLA JAPECANGA, EXTENSÃO DA
ESCoLA PoLo MIMoSo, SENDo coLocADo EM DISCUSSÁo o VEREADoR LUGAS LoPES _ PT, FEZ O
USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR O SEU REQUERIMENTO, EM SEGUIDA SENDO COLOCADO EM
VOTAÇÃO O REQUERIMENTO U8I2O26: APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. A PRESIDENTE,
TÂNIA IVARIA . PP, SoLICIToU Ao VEREADoR JoSE HELERIANo - PP QUE ASSUMISSE A PRIMEIRA
SECRETARIA, EM RczÂo DA NECESSIDADE DE AUSÊNCIA Do PRIMEIRo SECRETÁRIo, VEREADoR
PoLICIAL CHRISToFFER _ PL, REQUERIMENTo 19/2026 - JEoVÁ Do BANco _ PP, CoAUToRIA JoSÉ
HELER|ANo - pp, os VEREADoRES JEovÁ Do BANco, E, JosÉ HELERTANo, No uso DE suAS
ATRIBUIçÔES LEGAIS E REGIMENTAIS, coM o DEVIDo RESPEITo, REQUEREM Ao DIGNÍSSIMo
SECRETARIo MUNICIPAL DE SAÚDE SR. TIAGo NoSSA FRIoSI coM CÓPIA Ao EXMo. SR. PREFEITo
MUNtcrpAL SENHoR RoBERSoN LUtz MoREIRA soLtctrAR tNFoRMAÇóES E pRovtDENctAS AcERCA
DO TRANSPORTE DE PACIENTES EM TRATAMENTO DE QUIMIOTERAPIA E RADIOTERAPIA. SENDO
coLocADo EM DrscussÃo o REQUERTMENT} o19tzo26, o VEREADoR JEovÁ Do BANCo - pp, FEz o
USo DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR O SEU REQUERII\4ENTo, SENDo coLocADo EM VoTAçÃo o
REQUERIMENTO 01912026i APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 2012026 -
JAQUELINE ARIMURA - PT, COAUTORIA VEREADOR LUCAS LOPES . PT, SENHORA PRESIDENTE,
APRESENTo A V. Ex.a, NoS TERMoS Do ART. 1OO Do REGIMENTo INTERNo, APÓs oUVIDo o
pLENÁRro, o PRESENTE REeUERtMENTo E rNDrcAçÁo, Ao D|GNissrMo SECRETÁR|o MUNrcrpAL DE
SAúDE, SENHoR TtAGo NossA FRtost, REQUERENDo o euANTtrATtvo rorAL DE ATENDTMENTo DE
PEDTATRIA REALTZADo JUNTo A REDE DE snúoe uuucrpAl No pERíoDo DE 01/01/2026 ATE A
PRESENTE DATA. REQUERIMENTO 2112026 - JAQUELINE ARIMURA - PT, COAUTORIA VEREADOR
LUCAS LOPES PT, SENHORA PRESIDENTE, APRESENTO A V. EX.', NOS TERMOS DO ART, 1OO DO
REGIVENTo TNTERNo, Após ouvtDo o pLENÁRto, o PRESENTE REQUERIMENTo E rNDtcAÇÃo, Aos
DtGNlsstMos SECRETÁR|o MUNtctpAL DE SAúDE, SENHoR TrAGo NossA FRrost E SECRETÁR|A DE
GESTÃO E GOVERNO, SRA. ROSELI CODOGNATO E AO PREFEITO MUNICIPAL, SR, ROBERSON
MoREIRA, REOUERENDo o INFoRMAÇÓES QUANTo A IMPLEMENTAçÃo DA REDUÇÃo DE CARGA
HoRÁRn DE pESSoAS Do ESpECTRo AUTtsrA SERV|DoRES MuNtctpAts DA pREFEtruRA. sENDo
COLOCADo EM DISCUSSÃo oS REQUERIMENTo 020/2026,02112026, A VEREADoRA JAQUELINE
ARII\4URA . P-|, FEZ USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR SEUS REQUERIMENTOS E SOLICITOU A
TNCLUSÃo DA coAUToRrA Do VEREADoR LUCAS LopES - pr, Nos REQUERTMENToS No 02012026 E
o21t2026. EM SEGUTDA SENDO COLOCADO EM VOTAçÃO OS REQUERTMENTOS 020/2026,O21t2O26i
APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 2212026 - ANDERSON ARRY - PSDB, O
VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, EM CONFORMIDADE COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER A
MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADo EXPEDIENTE Ao SR, TIAGo NoSSA FRIoSI SECRETÁRIo
rvluNrcrpAL DE SAúDE, solrcrrANDo TNFoRMAÇóES AcERcA DA DISpoNtBtLtzAÇÃo Do SoRo
ANTtESCoRptôNrco No MuNtcÍpro DE RTBAS Do Rto pARDo. sENDo coLocADo EM DtscussÃo E
vorAçÃo o REQUERTMENT) o22t20z6i ApRovADo poR UNANTM|oADE DE voros. rNDrcAÇÃo 53/2026
- SARGENTo NEr - psDB, o VEREADoR euE ESTA SUBSCREVE, No uso DE suAS ATRTBUTçôES
LEGAts, vEM RESPE|ToSAMENTE tNDtcAR Ao ExcELENTísstMo SENHoR pREFEtro MUNtctpAL
RoBERSoN LUIZ MoUREIRA, BEM CoMo Ao SECRETÁRIo MUNIoIPAL DE EDUcAÇÃo JoSÉ RENATo
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DE MOURA COLLIS, QUE, SEJA DISPONIBILIZADO AOS ALUNOS DA REDE PUBLICA UM CURSINHO
INTENSIVO PREPARATÔRIO VOLTADO AO ENEM, PASSE E VESTIBULARES, COM O OBJETIVO DE
AMPLIAR AS OPORTUNIDADES DE ACESSO AO ENSINO SUPERIOR. SENDO COLOÇADO EM
DISCUSSÃO A INDICAçÃO 05312026I O VEREADOR SARGENTO NEI - PSDB, FEZ O USO DA TRIBUNA
PARA JUSTtFtcAR A suA lNDtcAÇÃo, A vEnenooRA MtssrNÁR|A RosE PERETRA - psDB, FEZ uso DA
TRTBUNA, A F Vt DE CoNTRTBUTR PARA A DrscussÃo DA rNDrcAÇÃo DE AUToR|A Do VEREADoR
SARGENTO NEI - PSDB, O VEREADOR LUCAS LOPES _ PÍ, FEZ O USO DA TRIBUNA A FIM OE
coNTRtBUTR PARA A DTSCUSSÃO DA |NDTCAÇÃO DE AUTORTA DO VEREADOR SARGENTO NEr - PSDB,
EM SEGUIDA SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 053/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS, INDIÇAÇÃO 5412026 - LUCY DUARTE - PSD, INDICAÇÃO A VEREADORA QUE ESTA
SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS DESTA CASA DE LEIS, INDICA À MESA DIRETORA O
ENCAMINHAMENTO DE EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA
PÚBLICA, SR. SANDRo MACHADo, coM CoPIA Ao EXCELENTíSSIMo PREFEITo MUNICIPAL, SR.
ROBSON LU|Z MORE|RA, SOLTCTTANDO A REALTZAÇÃO DE FATXAS DE PEDESTRES EM AMBOS OS
LADOS DAS RUAS SENAOOR FILINTO IVÜLLER E JERÔNIMO LIIVA, EM FRENTE AO NOVO POSTO DE
SAÚDE CENTRAL, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VoTAçÃO A INDICAçÃo o54l2o26i APROVADo
POR UNANIMTDADE DE VOTOS. TND|CAÇÃO 5512026 - TÂNIA FERRETRA - PP, rNDtCO, NOS TERMOS
REGIMENTAIS, A ILMA, SRA. SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E HABITAÇÃO, ELIANE
MOURA, OUE SEJA REALIZADA A INSTALAÇÃO DE UM BEBEDOURO NA CASA DE VELÓRIO MUNICIPAL.
rNDrcAÇÃo 56t2026 - TÂN|A FERRETRA - PP, rNDrCO, NOS TERMOS REGTMENTATS, AO |LMO. SR.
SECRETÁRIO MUNTCIPAL DE SAÚDE, TIAGO NOSSA FRIOSI, QUE SEJAM VIABILIZADAS E REALIZADAS
CIRURGIAS GINECOLÓGICAS NO HOSPITAL MUNICIPAL DR. JOSÉ MARIA MARQUES DON/INGUES.
SENDO COLOCADO EM DTSCUSSÃO E VOTAçÃO AS |NDTCAÇÓES 055t2O26,O56t2026, pOR SE TRATAR
DE INDICAÇÃO DA SENHORA PRESIDENTE, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PELO
PRIMEIRO SECRETÁRIO, APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 57/2026 - DIONE
TAVARES - PSB, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÔES LEGAIS E EM
CONFORMIDADE COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA OUE SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR, JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETARIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SOLICITANDO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÁO E VOTAÇÃO A
rNDrcAÇÃo o57 t2o26i APROVADO POR UNANTMTDADE DE VOTOS. INDTCAÇÃO 58t2026 - M|SSTONÁR|A
ROSE PEREIRA _ PSDB, A VEREADORA MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA INDICO À MESA DIRETORA,
OUVIDO O PLENÁRIO NA FORMA REGIMENTAL, QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO
ILUSTRiSSIÀíO SENHOR SANDRO I\iIACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA
COM CÓPIA AO EXCELENTiSSIIVO SENHOR ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, BEM
COMO AOS ÓRGÃOS COMPETENTES, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE PATROLAIVENTO,
CASCALHAIVENTO E DEMAIS MELHORIAS NECESSÁRIAS NAS ESTRADAS PRINCIPAIS E LINHOES DOS
ASSENTAMENTOS MUTUM E AVARE, NO MUNICíPIO DE RIBAS DO RIO PARDO/MS. SENDO COLOCADO
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INIDCAçÂO 05812026: APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
INDICAÇÃO 59/2026. JEOVA DO BANCO - PP, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM
AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER A MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO
EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA. PREFEITO MUNICIPAL, COM COPIA AO ILMO. SR. JEFERSON
SANDRO MACHADO, DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA,
SOLICITANDO A REALIZAçÃO DE REPAROS URGENTES NA ENTRADA DO ASSENTAMENTO NOSSA
SENHORA DAS GRAÇAS. COM SERVIÇOS DE PATROLAMENTO, CASCALHAMENTO E DRENAGEM,
VISANDO GARANTIR MELHORES CONDIÇÕES DE TRÁFEGO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
voTAÇÃo A rNDrcAÇÃo 05912026: APROVADO POR UNANTMTDADE DE VOTOS. TNDTCAçÃO 6012026 -

JAQUELINE ARIMURA - PT, SENHOR PRESIDENTE, APRESENTO A V. EX.', NOS TERMOS DO ART. 1OO

DO REGIMENTO INTERNO, A PRESENTE INDICAÇÃO, AO DIGN|SSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA PÚBLICA, EMPREENDEDORISMO E AO PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR SANDRO
MACHADO, LUIZ ANTÔNIO DOS REIS E ROBERSON MOREIRA, PARA QUE IMPLEMENTE A LIMPEZA
PÚBLICA, COM SERVIÇOS DE CAPINA E ROÇADEIRA, PROXIMO A CASA DE ACOLHIMENTO MUNICIPAL
PEQUENO PRINCIPE. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDTCAÇÃO 060/202ô;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS, INDICAÇÃO 6112026 . LUCAS LOPES - PT, O VEREADOR
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QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA A MESA DIRETORA, QUE
ESTE SEJA ENCAMINHADO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS, SENHOR JEFERSON SANDRO
MACHADO, COM CÓPIA AO PREFEITO MUNICIPAL, SR. ROBERSON LUIZ MOREIRA, INDICANDO O
REALOCAMENTO DAS LIXEIRAS INSTALADAS AO LONGO DA AVENIDA AURELIANO MOURA BRANDÃO,
DISTRIBUINDO.AS DE MANEIRA EFICAZ E EM LOCAIS ESTRATEGICOS. LOCAIS ESTES, QUE PODEM
SER DISCUTIDOS COM OS COI\,4ERCIANTES LOCAIS DE ACORDO COM SUAS NECESSIDADES. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO O61I2O26i APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO GRANDE
EXPEDIENTE. A VEREADORA MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA FEZ O USO DA PALAVRA NO GRANDE
EXPEDIENTE E CUMPRIMENTOU A TODOS E DISSE QUE APROVEITANDO O GRANDE EXPEDIENTE,
QUERO PARABENIZAR O SERGENTO PROFESSOR NEI, POR ESSA INDICAÇÃO O VEREADOR
SARGENTO NEI, TAI\4BEM FOI PROFESSOR DA MINHA FILHA, SEI COMO ELE SE PREOCUPA COM A
EDUCAÇÃO DOS NOSSO JOVENS ENTÃO ESSA INDICAÇÃO, SARGENTO, SÓ VEM REFORçAR PARA
QUE ESSE PROJETO SAIA DO PAPEL, PORQUE [,4UITAS DAS VEZES OS PROJETOS SÂO
SANCIONADOS, MAS F|CA PARADO, NÃO SAt DO PAPEL. E COM A SUA |NDICAÇÂO, EH, ESSE PROJETO
SÓ VEM GANHAR FoRÇA E QUEI\4 GANHA coM ISSo SÃo A NoSSA JUVENTUDE, A NoSSA PoPULAÇÃo
DE RIBAS DO RIO PARDO- ENTÃO, PARABÉNS, QUE DEUS TE ABENÇOE. BOA NO|TE A TODOS. EM
SEGUIDA A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA _ PÍ, FEZ O USO DA PALAVRA E DISSE: BOA NOITE
NOVAMENTE, NOBRES COLEGAS VEREADORES, E POPULAçÃO OUE ESTÁ NOS ACOMPANHANDO. EU
SO VENHO AQUI PARA FALAR SOBRE ESSA PERSEGUIÇÃO POLíTICA QUE EU E O VEREADOR LUCAS
ESTAMOS SOFRENDO POR ESSAS ACUSAÇÓES, PELA FORMA, NE, DE AGIR DESSA GESTÁO, E EM
FORMA DE REPÚDIO MESMO, EU QUERO I\4E COLOCAR AOUI, NÉ, PORQUE QUANDO A GENTE NÃO
COMUNICA, QUANDO A GENTE FAZ ALGO DE ERRADO, ISSO PESA, NE? MAS NESSE CASO EU FIZ
TODOS OS TRÂM|TES QUE EM TODAS AS VTS|TAS EU FAÇO DE COMUNTCAR O DTRETOR DA UN|DADE,
OE SER AUTORIZADO E FUI ACUSADA AQUI DE TER INVADIOO UM POSTO DE SAUDE. ENTÃO, ESSA
FORMA NÃO É A FORMA CORRETA DE SE FAZER POLITICA. SE EU FIZER ALGO ERRADO, PODE ME
ACUSAR, MAS NÃO ME ACUSE DO QUE EU NÃO FIZ, E DIFAMAÇÃO. E ESSA FORMA DE VOCÊ OUERER,

à\

N
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NE. PREJUDICAR O OUTRO, ESSA FORIVA NÃO CONVE[,4. INFELIZMENTE, NÉ, A GENTE SABE OUR*L
NOSSO PAíS A POLíTICA E ASSIM, E CHEIO DE FAKE NEWS, DE DIFAMAÇÕES, DE INVERDADES E AS }§ I
PESSOAS ACHAN4 QUE SE SOBRESSAEM FAZENDO ISSO. EU, EM NENHUM MOMENTO, COI\,1O
VEREADORA, EU SEMPRE RECEBI DENÚNCIAS, SEMPRE RECEBI PRINTS, PESSOAS MOSTRANDO A
REALIDADE DO OUE TÁ ACONTECENDO, EU SEMPRE ENCAMINHEI PROS SECRETÁRIOS, EU SEMPRE
RESPEITEI OS SECRETÁRIOS, POROUE EU JÁ FUI SECRETÁRIA TAMBÉM. E EU ACREDITO QUE OS -.--.
SECRETÁRIOS SÂO TESTEN4UNHAS oISSo, TANTo NA SAÚDE QUANTo NA EDUCAÇÃo, oUE SÀo DUAS
SECRETARIAS TÃO GRANDES E ABRANGENTES E QUE PROBLEMAS TEMOS TODOS OS DIAS, E A
GENTE SEMPRE TENTOU RESOLVER, SEMPRE TENTOU FAZER UM BOM TRABALHO ENQUANTO
VEREADORA. MAS HOJE A GENTE VÊ OUE A POLiTICA NÃO E DESSA FORMA, INFELIZMENTE, E FOI
BOM OS JOVENS QUE ESTAVAM AQUI HOJE VER COMO QUE FUNCIONA NA REALIOADE AS COISAS. AS
VEZES A GENTE TEM UMA UTOPIA DE PENSAR QUE NOSSO PAíS E DEMOCRÁTICO, QUE NOSSO PAÍS
ESTAIVOS LUTANDO, NÉ, NA NOSSA CIDADE POR MELHORIAS, QUE SOI\4OS UNIDOS, MAS NA PRÁTICA
NÃO É ESSA A REALIOADE- E A GENTE VIU HOJE O QUANTO EU E LUCAS FOMOS EXPOSTOS AOUI DE
UN/A SITUAÇÃO MONTADA E JÁ ESTAIVOS NAS PÁGINAS, JÁ ESTAMOS COLOCADOS COMO DOIS
VEREADORES QUE INVADIRAM A USF. E NENHUM MOMENTO ESSAS PAGINAS ME PEDIRAM, NÉ, OUE A
GENTE ESCLARECESSE OU SE QUISER O PRINT DA CONVERSA DO AGENDAMENTO, TANTO QUE EU
AGENDEI DIA E HORA E EU TENHO ISSO. ENTÃO VOU TOMAR PROVIDÊNCIAS, NÉ, QUANTO A ESSE
OFíCIO OUE FOI DE CUNHO DIFAMATORIO E CONTINUO TRABALHANDO PORQUE ESSE E O MEU
DEVER NESSES 4 (OUATRO) ANOS, É O OUE AS PESSOAS ACREDITARAM NO MEU TRABALHO E A
MINHA FORI\4A DE POLÍTICA NÃO É ASSIM, DEIXO CLARO, NÃO VOU A PARTIR DE AGORA EXPOR
SECRETÁRIOS NEM FAZER ESSE TIPO DE POLíTICA, PORQUE NÃO É O MEU PERFIL, INFELIZMENTE É
O PERFIL DESSA GESTÃO E NÃO A MINHA, DESSAS PESSOAS E NÃO SE TRATA DE MIM, VOU
CONTINUAR RESPEITANDO OS SECRETÁRIOS, OS DIRETORES, INFORMANDO OS DIAS DE VISITA,
POREM TEREMOS QUE TOMAR MAIS CUIDADO PARA QUE ELES NÃO USEM AS NOSSAS VISITAS,
PORQUE O QUE OUER DIZER? VAMOS ACUSÁ.LO PARA QUE ELES PAREM DE FAZER VISITAS ISSO É
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RIDICULO, NE? PORQUE NÔS SOMOS VEREADORES, NÓS TEMOS MANDATO, NOS ESTAMOS FAZENDO

O NOSSO PAPEL E ESTAMOS INFORMANDO COM ANTECEDÊNCIA CADA ÓRGÃO QUE NÓS ESTAMOS
VISITANDO E VAMOS CONTINUAS VISITANDO E NÃO SOMENTE AS VISITAS, A GENTE RECEBE AS
DEMANDAS, A GENTE RECEBE FOTOS, PRINTS DE SERVIDORES DE PESSOAS DA CIDADE, POR OUÊ?
PORQUE NOS REPRESENTAMOS AS PESSOAS, NÓS ESTAMOS COBRANDO AOUILO QUE TEM OUE SER
COBRADO, E ESSE É O NOSSO PAPEL, A GENTE NÃO EXECUTA NADA, O VEREADOR ESTÁ AAUI PARA
FISCALIZAR ESSA NOSSA FUNçÃO, PRA GENTE ENCAMINHAR AS DEMANDAS, PRA GENTE COBRAR O
EXECUTIVo. É cnrusAT|vo, É, MAS A GENTE SE PRoPÔS A ISso. SE A GENTE QUISESSE FAZER ALGo
PELA CIDADE, A GENTE TINHA QUE ESTAR No EXECUTIVo E NÃo No LEGISLATIVo. E A GENTE VAI
CoNTINUAR Nosso TRABALHo. É tsso euE EU GosrARtA DE FALAR PARA ToDA A popuLAÇÃo. E

ouEM eursER pEDrR os PRTNTS Do AGENDAMENTo, poDE pEDrR. E NÃo ACREDTTE NESSAS
pÁctNAS ouE eUEREM sot\4ENTE ACABAR coM TRABALHo poLlTtco euE TEM srDo FElro PELA
CIDADE. OBRIGADA. O VEREADOR LUCAS LOPES _ PÍ, FEZ O USO DA TRABALHA NO GRANDE
EXPEDIENTE E DISSE: BOA NOITE NOVAMENTE. SOMENTE PARA ENCERRAR, DEIXAR AQUI NOSSO
DEPOIMENTO DE TRISTEZA, NÉ, PARA RECEBER ESSE OFICIO HOJE, QUE E TRISTE LAMENTÁVEL A
GENTE NESTA CASA E ESSE SILÊNCIO ENSURDECEDOR, NÉ? ESPERO QUE ISSO NUNCA ACONTEÇA
COM VOCÊS, QUE É UM TRABALHO DE VOCÉS, UM TRABALHO JUNTO EM EQUIPE QUE A GENTE TEM
ATE HOJE, QUE UM DEFENDE O OUTRO. QUANDO ALGUÉM FALA DE UIV DE VOCÉS, A GENTE TÁ
JUNTO NAS PÁGINAS DEFENDENDO EM PORTAS DE ESCOLA E TUDO MAIS. ESPERO QUE ISSO NUNCA
ACONTEÇA COM VOCÊS E DIZER QUE NEM ACABOU NOSSA SESSÃO DA CÂMARA E JÁ TEM UMA
PÁGINA oUE JÁ SoLToU TUDo ISSo, ENTÃo A GENTE VÊ QUE MAIS AINDA É FoI ARQUITETADo E FOI
ALGO PLANEJADO PARA O QUE ACONTECESSE ISSO AQUI. E ESTA CASA DE LEIS FEZ ISSO, LEU ISSO
AQUI HOJE. ENTÃO ME SENTI FERIDO, T,4E SENTI HUIVILHADO HOJE AQUI NESSA CASA POR ESSA
SITUAÇÃO TÃO CHATA OUE É A ÚNICA COISA OUE É A FUNÇÃO QUE EU TENHO AQUI DENTRO QUE É
FISCALIZAR. PASSAMOS POR TANTA COISA, EU PRINCIPALMENTE POR TUDO QUE EU PASSEI DESSA
GESTÃO, MAS AS GRAÇAS A DEUS TEM DUAS PESSOAS QUE ANDA DO MEU LADO, QUE E DEUS,
NOSSA SENHORA, E NÃO É QUALQUER UM QUE VAI ME DERRUBAR, QUERO DIZER À POPULAÇÃO QUE
CONTINUO FIRME, PODE CONTINUAR MANDANDO MENSAGENS- TEMOS DOIS VEREADORES QUE VAI
CONTINUAR FISCALIZANOO E BUSCANDO TUDO OUE OS SENHORES E AS SENHORAS ESTIVER NOS
ENVIANDO. SECRETÁRIOS, DA MESMA FORMA QUE NÓS RESPEITAI\iIOS OS SENHORES ATÉ HOJE,
SERVIDORES PÚBLICOS, IREMOS CONTINUAR RESPEITANDO TODOS VOCÊS, NE? DA MESIVA FORMA
OUE NÓS RESPEITAMOS NESSAS VISITAS. EU VOU COMPARTILHAR AMANHÃ NOVAMENTE MINHAS
VISITAS PARA VOCÊS VER QUE FOI COM SORRISO E COM BEIJO QUE A GENTE TEVE EM TODAS AS

VOU COMPARTILHAR HOJE AINDA QUE FOI COM SORRISO E BEIJO QUE NÓS TIVEMOS ESSE LOCAL
DE TRABALHO OUE NÃO TEVE NENHUMA TRUCULÊNCIA. A JAOUELINE CHEGOU UM POUCO ANTES,
MAS EU ESPEREI JUNTO COIV TODOS OS PACIENTES NA SALA DE ESPERA ATÉ A AUTORIZAÇÃO DELA
SER RECEBIDA E EU ESPEREI NA PORTA DA ESCOLA ATÉ A DIRETORA ME RECEBER. ENTÃO É N4UITO

CHATO A GENTE TER QUE PASSAR POR ISSO E ALGO TÃO SIMPLES DE SER RESOLVIDO. A GENTE
NÃO BATEU, NÃO XINGAMOS NINGUÉM, NÃO ACUSAMOS NINGUÉM, SIMPLESMENTE FISCALIZAMOS,
OUE É A PRIMEIRA PALAVRA OUE VOCÊ JOGA NO GOOGLE OU USA O CHATGPT QUE HOJE TÁ NA
MODA. QUAL É O PAPEL DO VEREADOR? E SO FISCALIZAR E A GENTE PRECISA FAZER ISSO. OU A
GENTE DEIXA CORRER DO JEITO OUE TÁ E A GENTE NÁO FAZ MAIS NADA AQUI? MUITO OBRIGADO. A
PRESIDENTE, VEREADORA TÂNIA MARIA - PP, SOLICITOU AO VICE.PRESIDENTE, VEREADOR
SARGENTO NEI . PSDB, QUE ASSUMISSE A PRESIDÊNCIA, A FIM DE OUE PUDESSE FAZER USO DA
PALAVRA, A VEREADORA TÂNIA MARIA FEZ O USO DA PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE E DISSE:
SENHOR PRESIDENTE, NOBRES COLEGAS, SENHORAS E SENHORES, MUITO BOA NOITE A TODOS.

QUERO AQUI AGRADECER AS PESSOAS QUE VIERAM AQUI HOJE NOS VISITAR, SEU J QUE SEMPRE
AUE PODE ESTAR AQUI NA SESSÃO, NE, RENATO, OBRIGADA POR VOCÊ ESTAR AQUI, SEU COLEGA AÍ
DO LADO, E QUE VENHA SEMPRE ASSISTIR A NOSSA SESSÃO, TÁ? É DE MUITA IMPORTÂNCIA PRA
GENTE. EU VENHO AOUI HOJE PARA AGRADECER UM PEDIDO AO SECRETÁRIO DE OBRAS, NE, OUE
FOI ATENDIDA COM UMA ESTRADA, UMA DEMANDA GRANDE E GRAÇAS A DEUS, EU FUI ATENDIDA, E

QUERO FALAR TAMBEM A RESPEITO DE VISITAS DE FISCALIZAÇÃO DOS VEREADORES. QUE QUE
ACONTECE DESDE O MANDATO PASSADO? ATÉ O NOBRE VEREADOR LUCAS DISSE AQUI NA ÍRIBUNA
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QUE OS VEREADORES DE 4 ANOS ATRÁS NÃO SÃO LEMBRADOS A NÃO SER POR ESCÂNDALO. EU
NUNCA TIVE NENHUM ESCÂNDALO, NUNCA ME ENVOLVI E POR ISSO ESTOU AQUI HOJE, VEREADOR.
TÁ? ENTÃo, A GENTE TEM QUE LEMBRAR CERTINHo Do oUE FALA, NE? A GENTE ESSA DEMANDA DE
VISITA DESDE O IVANDATO PASSADO, VEREADORES IA, ENTRAVA, VISITAVA. TEVE ALGUNS QUE
USOU DE MÁ-FÉ NA EPOCA DE ABUSO E ENTRARAI\4 COM UMA LEI QUE NOS NÃO POD|AIVOS [/AIS
ADENTRAR ORGÃOS PÚBLICOS PARA FISCALIZAR. E ISSO FOI, NOS FICAMOS, NÉ, O RESTO DO
MANDATO SEM PODER ADENTRAR. EU SOFRi MUITO PORQUE EU ERA OPOSIÇÃO, NE? ATE PESSOAS
LIGADAS A MIIVI, A I\,4IIV QUE DEVERIA, QUE DEPENDIA DE DOCUIVIENTOS, TINHA SOFRIA AS
CONSEOUÊNCIAS PORQUE EU ERA OPOSIÇÃO. ENTÃO NÁO É OUE A GENTE E PROIBIDO DE
ADENTRAR NOS ÓRGÃOS. A GENTE PODE ENTRAR SIM, COMO VOCÊS DISSERAM OUE VOCÊS
FIZERAM O A DOCUMENTAÇÃO, TEM QUE IR VER CERTINHO O OUE TÁ CERTO, O OUE TÁ ERRADO,
HOUVE Urú ERRO. JATVATS UMA PROFTSSTONAL PARAR UM SERVIÇO PARA FAZER REUN|ÃO. ISSO SrM
E ERRADO, ESSA PROFISSIONAL ERROU. E VOCÊS COMO FISCAL DO POVO NÃO DEVERIA TER
ACEITADO PORQUE AS CRIANÇAS FICARAM LÁ ESPERANDO. ESSE NÂO DEVERIA TER ACONTECIDO.
EU ESTOU SENDO SINCERA PORQUE VOCÊS ESTÃO INICIANDO NA POLíTICA. EU TO AOUI HÁ MUITO
TEI\4PO, ENTÃO A GENTE TEM QUE TOI\4AR ESSE CUIDADO. UMA VEZ QUE ELA TÁ ú PARA ATENDER,
ELA PARAR O ATENDII\iIENTO PARA PODER ATENDER OS VEREADORES, MARCASSE HORÁRIO OUE
NÃo FOSSE HORÁRIo DE EXPEDIENTE. ISSo SIM É UM ERRo GRAVE, NÃo PooERIA TER
ACONTECIDO, MAS COMO A VEREADORA JAQUELINE FALOU QUE ESTAVA AGENDADO COM ELA,
VOCÊ PARA, NE? ENTÃO, SE HOUVE ESSE ERRO, QUE NÃO SE TORNE NOVAMENTE, QUE ELA NÃO
FAÇA MAIS ISSO, PORQUE OUALOUER HORA QUE A GENTE PRECISAR ADENTRAR E LIGAR, O,
PRECISO FALAR, TODOS OS 11 PODE IR. E UM DIREITO DE CADA VEREADOR. ENTÃO, GENTE, FICA
AQUI. EU FICO TRISTE COM ESSA SITUAÇÃO. SOFRI IV]UITO NO MANDATO PASSADO, IVUITO, PORQUE
ALI SIM ERA PERSEGUIÇÃO POLÍTICA. ATE MEU FILHO SOFRIA PERSEGUIÇÁO POLITICA, NE? ENTÃO,
ASSIM, EU ACHO OUE A GENTE TEM QUE ENTENDER A SITUAÇÃO, SENTAR, CONVERSAR E
RESOLVER, NE? EU ACHO QUE O MELHOR CAMINHO E O DIÁLOGO, EA CONVERSA, NÉ? PORQUE SEM
A CONVERSA NÃO VAI A NADA, NE? ENTÃO EU SOU COMPANHEIRA DE TODOS OS VEREADORES, SOU
PARCEIRA, NE? IVAS NÓS NUNCA TENTAMOS DERRUBAR LEI NENHUM. ENTÃO, NOS TENTAMOS
DERRUBAR LEt NA ÉPOCA E NÃO CONSEGUTMOS. NOS PERDEMOS NA JUSTIÇA |SSO DAí. ENTÃO,
ESSA HISTORIA DA GENTE NÃO PODER ENTRAR NÃO E DE AGORA NÃO. FAZ MUITO TEMPO, E DESDE
o MANDATO PASSADO. TÁ BOM? SO PARA VOCÊS TER CrÊNCrA DA SITUAÇÃO. BOA NOTTE, MEU
IVUITO OBRIGADA A TODOS. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.
PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA. 14 DE ABRIL OE 2026.
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